



# 石岛实验小学 创新办课加「色彩」



本报荣成1月7日讯(通讯员 王爱芬) 荣成市石岛实验小学守正创新,开门办课,把思想政治教育与各种社会实践活动结合起来,给思政课加上点儿“色彩”,在“色彩教育”中不断增强思政教育的实效性。

石岛实验小学思政课选择从“红色”入手,对学生进行“红色教育”。红色教育就是对学生进行爱国主义教育 and 革命传统教育。结合重大节日和纪念日,充分挖掘重大纪念日、重大历史事件蕴含的爱国

主义教育资源,对学生开展丰富多彩的“红色教育”。充分挖掘本地的人文资源,组织开展红色教育活动。如组织学生开启了“郭永怀事迹陈列馆”研学之旅,孩子们通过实地参观、倾听讲解,近距离地了解一位有知识、有信仰、有骨气的科学家,也明白了只有科学技术才能强国兴邦的道理。组织“参观谷牧故居”的活动,学习谷牧同志为党、为国家、为人民鞠躬尽瘁的爱国主义情怀。我们利用爱国主义教育基地和烈士陵园等红色教育基地,

努力营造“红色文化”育人的良好氛围,带领学生去触摸历史、感知现实,感受红色力量,推动爱国思想往深里走、往实里走、往心里走。

思政课加点儿“蓝色”,对学生进行“蓝色教育”。“蓝色教育”就是对学生进行热爱家乡的教育。

家乡有着丰富的海洋资源,具有鲜明的海洋特色,为让学生深入了解家乡的海洋经济、海洋科技发展的日新月异,感受海洋情怀,我们组织了契合家乡海洋特色的以“携手启航,共创未来”为主题的海

洋科技研学活动。通过一系列的“蓝色教育”活动,激发了学生热爱家乡的情怀,增强了学生建设家乡的责任感和使命感。

思政课加点儿“绿色”,对学生进行“绿色教育”。“绿色教育”就是对学生进行绿色环保的教育。

学校与社会实践相结合开展形式多样的活动,培养学生的环保理念。植树节开展“植树绿化家园”活动,师生、家长一起走上荒坡进行植树活动,用自己的实际行动为家乡增添一份绿色。(王爱芬)

## 世纪小学开展志愿服务活动

本报荣成1月7日讯(通讯员 梁晓娜 孙海江) 日前,荣成市世纪小学组织开展了“新春暖冬行”爱心志愿服务活动,向贫困学生送去党和政府、学校师生的爱心和温暖。

学校成立以中层领导干部为组长,班主任及志愿教师为成员的爱心志愿服务小分队,买来慰问品,带上全校师生的深切关爱,利用周末的时间分头走进六个建档立卡的学生家庭,为他们送上慰问品和诚挚的春节问候,让贫困学生和家長在寒冷的冬天也感受到了来自世纪大家庭阳光般的温暖。

每走访一户学生家庭,学校领导老师们有的与家长、学生亲切地唠家常,向他详细介绍帮扶政策和学校制订的帮扶计划,仔细询问了解他们家庭生活中的困难和学生学习情况,商讨解决方案和帮扶计划。大家纷纷行动起来,有的帮助辅导学生作业,制定好复习计划和假期的计划,有的和家長一起进行卫生大扫除。在和孩子们谈心的过程中,鼓励孩子们自强自立、刻苦学习,以优异的成绩回报父母、回报学校、回报社会。受助学生纷纷表示一定不负众望,努力学习,以实际

行动来感恩学校、回报社会。家長也深受感动,一再表示,感谢学校和老师的关心帮助,他们一定会与学校配合,支持孩子好好上学,健康成长,早日回报社会。

近年来,世纪小学一直重视对家庭经济贫困学生的帮扶工作,并定期走访慰问贫困学生家庭,让每个贫困学生都能感受到学校的关爱。今后,学校将一如既往地开展对贫困学生的帮扶活动,让每一个贫困学生在充满爱心的校园里和所有学生一样健康、阳光、快乐的成长!

## 府新小学

### 让思政课走心又“入心”

本报荣成1月7日讯(通讯员 王英水) 植根养正:有“思政工作浸润”实效的常态方式首先,在“我爱祖国”思政工作启动仪式上,府新小学学校负责人王莘校长从讲好思政课的意义、教育工作者的使命与责任、如何讲好思政课给与会教师提出了具体建议。12月25日下午,府新小学举行了一堂别具特色的国防思政课。课堂上,首先由王莘校长从12月17日山东舰在海南省三亚军港正式服役,我国从此进入了双航母时代,讲到甲午中日战争我国痛失驱逐舰,激发了学生铭

记历史,勿忘国耻,扬我军威,壮我国威的爱国热情,塑造了广大青少年的强军梦、强国梦,培育能担当民族复兴大任的新一代。

学校除了用好课堂教学这个主渠道之外,还把握大事件的契机,抓住最佳育人时间,灵活运用形式多样的育人载体。学校2019年好习惯教育成果展示设“别样的思政课—我爱祖国”环节,摒弃“千人一面”的教育模式,发挥艺术的魅力,结合学校特色,形成融艺术实践和校园美育于一体的育人合力,将美育融入思想政治教育全过程。

## 第二十三中学“感动校园人物”颁奖

本报荣成1月7日讯(通讯员 谷大鹏 高芳) “鼠”年开门大吉之际,荣成市第二十三中学一家人欢聚一堂,共绘2019年度“感动校园人物”颁奖典礼暨2020元旦合家欢盛会。大家怀揣美好期盼,诉说喜悦,同迎吉祥!

晚会分为上篇“精彩回放感动你我”,下篇“祝福新年践行和美”。在两位主持人的娓娓道来中,大家聚焦大屏幕,一起聆听了王玲玲、夏艳、慕艳霞、卢君凤、刘迎宾、张本涛、孙爱妮、范华君、原建国、王艳蕾10

位感动校园人物的感人事迹,见证了他们的风采。学校领导张校长、王校长为10位老师颁发了奖杯和证书,感谢他们为学校、为教育的付出。

盛会在领导班子《新年你好》的集体朗诵中拉开帷幕,诵读中饱含着对教师的款款深情,也表达着对新一年美好的期待和只争朝夕,不负韶华的决心。朗诵、歌曲、三句半、舞蹈、相声表演等多种表演形式悉数登场,可谓好戏连台,群“演”荟萃。《击鼓传花—送祝福》的游戏节目,别出心裁,为

大家奉上了节目欣赏之外的另一份惊喜。伴随着鼓声叮咚的节奏,在一浪高过一浪的叫好声和掌声中,真是快乐无限!最后,晚会在歌曲《我和我的祖国》中完美收官。

“祝福新年 践行和美”主题晚会恢弘大气,汇集多种表演形式,充分展示了荣成市第二十三中学丰富多彩的校园文化。晚会以点燃精彩瞬间为起点,捧出心底最真实的感动;以2019累累的硕果为基石,筑梦2020辉煌的明天。

## 第二实验中学“四举措”做安全工作

本报荣成1月7日讯(通讯员 张宗芹) 为加强安全防护,增强师生冬季安全防范意识,切实提高师生自我保护能力,近日,市第二实验中学采取多种措施,扎实做好师生冬季安全专题工作。

其一,召开安全专题会议。学校召开由班子成员、班主任、各家室负责人参加的学校安全工作专题会议,就冬季容易诱发安全隐患的注意事项及防范措施进行详细介绍和全面部署,

强调各司其职,做好安全监管工作,要求引领全体教师学习安全责任状内容,签署协议,提高认识。

其二,加强安全隐患排查。学校安全领导小组成员,对学校房舍、楼道、门窗、用电设施、用水设施、消防设施、门卫治安、校园周边环境等进行了安全隐患大排查,发现问题及时整改,确保校园安全无隐患。

其三,开好安全主题班会。

各班级结合安全教育平台、学校冬季安全教育内容及班级工作实际,对学生进行交通、饮食、防溺水、防诈骗、冬季防火、防冻灾、防一氧化碳中毒等的安全教育。

其四,做好家校共育工作。学校充分利用学校微信平台、班级微信群、家长会,普及安全工作重要性,强调家長做好学生的安全监管工作,同时倡导家長与孩子“大手牵小手,争做文明公民”,维护公共安全。

## 青山小学

### 开展红色话剧进校园活动

本报荣成1月7日讯(通讯员 王秀华) 日前,荣成市青山小学迎来了“红色话剧进校园”专场活动,市文化馆的演员们为全校师生带来了话剧《张晶麟》,上百名学生一起在话剧中心感悟红色文化,增强爱国主义精神。

话剧由荣成市文化馆自编自演,选取荣成本土革命人物,生动地展现了年仅15岁就为国捐躯的少年英烈张晶麟的事迹。演员们精彩的表演、场景的合理布置、逼真的音响效果,让学生们的心灵

受到强烈的震撼,让学生对英雄事迹有更深刻的了解,对英雄先烈有更崇高的敬意。演出虽然结束了,但是少年英雄张晶麟面对敌人的残暴,顽强不屈,视死如归的革命英雄形象在孩子们心中活了起来。

荣成市青山小学校把红色教育作为学校德育工作的重中之重,通过红色研学、讲红色故事、看红色电影等系列主题活动,传承红色基因,增强理想信念,厚植爱国情怀。

## 速读

为防微杜渐,保证学校安全稳定,近日,市第一中学召开冬季安全生产集中整治专题会议。会上,分管领导结合当前安全形势和学校实际,对安全工作提出了具体要求,一是认真落实“一岗双责”,狠抓安全工作责任落实;二是讲究方式方法,倡行一线工作法,各负责

人要深入工作一线,多查多转,发现问题及时整改,隐患于未然;三是抓好消防、水、电安全,做好人员密集场所的冬季防火安全,维护良好的校园秩序。最后强调,要抓好“人防、物防、技防”建设和有效结合,全力筑牢校园安全屏障。

(韩邦坤)